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^ ^ сновная цель француз-
ской ядерно-энергетической 
программы - заменить нефть и 
уголь в производстве электро-
энергии - достигнута. В настоя-
щее время на 18 площадках, 
расположенных по всей террито-
рии Франции, находятся 54 дей-
ствующих энергоблока. Они 
поставляют 75 % всей произ-
водимой электроэнергии, 12% 
которой экспортируется в сосед-
ние страны и играют важную 
роль в экономике Франции. 

Для французов ядерная энер-
гетика - это реальность жизни, и 
большинство из них ее принима-
ют. Однако после аварии на 
Чернобыльской АЭС обществен-
ное мнение стало более чувст-
вительным, и мы не можем рас-
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считывать на доверие общест-
венности как на нечто само 
собой разумеющееся. 

Мы должны тщательно проа-
нализировать работу нашей 
службы общественной инфор-
мации, чтобы повысить доверие 
французской общественности к 
ядерной энергетике, предвидеть 
кризисы в отношениях со сред-
ствами массовой информации и 
быть к ним готовыми. 

Общественное мнение и 
отношение к ядерной энергетике 

Во Франции к ядерной энерге-
тике всегда относились благо-
желательно. Только в течение 
нескольких месяцев, начиная с 
весны 1977 г. и до конца 1978 г., 
существовали сомнения. После 
этого периода до конца 1985 г. 
доверие общественности (62 % 

за и 35 % против) было восста-
новлено. 

После аварии на Чернобыль-
ской АЭС в апреле 1986 г. об-
щественное мнение сильно из-
менилось. После аварии наблю-
далось резкое падение доверия: 
число людей, выступающих за 
ядерную энергетику, сократи-
лось с 62 % в декабре 1985 г. до 
51 % в мае 1986 г., затем до 
4 6 % в ноябре 1986 г. и вновь 
возросло до 51 % в мае 1987 г. В 
тот же период число ее против-
ников возросло с 35 до 47 %, а 
затем и до 52 %, после чего в 
мае 1987 г. оно снова упало до 
46 %. 

Кроме того, после чернобыль-
ской аварии у общественности 
сложилось мнение о возможнос-
ти крупной аварии на АЭС, кото-
рое с течением времени не ос-
лабло. 

Озабоченность в отношении 
ядерной энергетики. Согласно 
опросу общественного мнения, 
проведенному в октябре 1989 г., 
промышленные и ядерные риски 
стояли на девятом месте в спис-
ке проблем, вызывающих беспо-
койство французской общест-
венности: они упоминались в 
3,35 % всех ответов, что значи-
тельно ниже показателя обеспо-
коенности болезнями (36 %), 
безработицей (16 %) и наркоти-
ками (11 %). 

Что касается окружающей сре-
ды, то французы больше всего 
озабочены разрушением озоно-
вого слоя (45,3 %), вырубкой 
лесов (16,5 %) и загрязнением 
морей нефтяными разливами 
(7,8 %); только после этого идут 
радиоактивные (7,6 %) и хими-
ческие отходы (7,1 %). Наиболь-
шее беспокойство атомные элек-
тростанции вызывали у 2,6 % 
опрошенных, т.е. у незначитель-
ной части населения. 
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Вопрос: Какой из этих трех альтернатив Вы отдаете предпочтение ее Франции? 
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Информация по вопросам 

безопасное tu, экономики и окру-
жающей среды. Информация 

нерируюи 

ивования 

• Предоставление четкой ин-
формации во время кризисов. 

зватеяьно 
эание. Кс 

•(формации 

Оправдывал надежды различных 
групп населения 

ельные аспеи 

• Лучше информировать об-
щественность. Основной обь-

внутренних информационных 
бюллетенях и публикациях, 
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